День матери в России



Ежегодно в последнее воскресенье ноября по всей России традиционно отмечают День матери. Поздравлять в этот праздник принято не только матерей, но и беременных женщин. День матери является международным праздником, но в разных государствах его отмечают в разное время. Например, в Греции — 9 мая, в Египте — 21 марта, в Армении — 7 апреля, в Англии — в первое воскресенье марта. Однако в большинстве стран — в США, Дании, Финляндии, Германии, Италии, Турции, Австралии, Японии, Бразилии и т.д. — он приходится на второе воскресенье мая.

История праздника ведется со времен Древней Греции. Каждую весну греки отмечали день матери всех богов Геи. Впервые День Матери был объявлен губернатором Западной Виржинии в 1910 году. В 1912 году была создана Международная Ассоциация Дня матери с целью распространения и популяризации этого праздника.

Известно, что в Англии XV века отмечалось так называемое «Материнское воскресенье», четвертое воскресенье Великого поста, посвященное чествованию матерей по всей стране.



В нашей стране данный праздник официально учредили 22 года назад — указом Президента РФ Бориса Николаевича Ельцина от 30 января 1998 года. Инициатором выступила депутат Государственной Думы Алевтина Апарина. Известно, что впервые День матери был проведен 30 октября 1988 года в бакинской школе. Праздничное мероприятие организовала Эльмира Гусейнова, учитель русского языка и литературы. Тогда и прозвучал призыв ко всем школьникам отмечать этот день ежегодно. Текст данного обращения был опубликован во многих газетах, а сценарий праздника появился в журнале «Воспитание школьников», правда, лишь в 1992 году.

Российских матерей всегда отличали щедрость души, преданность, самопожертвование, любовь и великое терпение. И сегодня они бережно хранят семейный очаг, учат детей добру, взаимопониманию и нравственности.

День матери отвечает лучшим традициям отношения россиян к материнству, объединяет все слои российского общества на идеях добра и почитания женщины-Матери.

День матери - праздник сравнительно молодой. Он еще не имеет установившихся традиций, в семейном кругу его мало кто отмечает. Но, надеемся, что со временем значение этого дня возрастет.